ΕΝΝΟΙΑ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΟΥ – ΑΣΚΗΣΕΙΣ  (§ 1.2)
1.   Δίνεται η συνάρτηση 
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. Να βρείτε τις 
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2.   Δίνεται η συνάρτηση f  με 
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.  Να βρείτε:

α) την 
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β) τα σημεία της καμπύλης της συνάρτησης  f  στα οποία η παράγωγος είναι μηδέν.

3.   Αν 
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και 
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α)=27
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, όπου  α πραγματικός αριθμός, να βρείτε την τιμή του α.

4.   Δίνεται η συνάρτηση  f  με 
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      α) Να δείξετε ότι 
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      β) Να βρείτε την τιμή του
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 για την οποία ισχύει  
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5.   Αν 
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,να βρείτε τον αριθμό h ΄(2).
6.   Δίνεται η συνάρτηση f(x)= ημx +2009, 
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      α) Να λύσετε την εξίσωση:
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      β) Να βρείτε για ποιες τιμές του  x ισχύει ότι:    
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7.   Δίνεται η συνάρτηση 
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     α) Να βρείτε τις  f ΄(x) και  f ΄΄(x).
     β) Να προσδιορίσετε τις τιμές των α,β,γ ώστε 
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8.  Δίνεται η συνάρτηση 
[image: image23.wmf]2
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. Να βρείτε:

     Α) Τον συντελεστή διεύθυνσης της εφαπτομένης της γραφ. παράστασης της f στο τυχαίο σημείο 
[image: image24.wmf]00
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     Β) Την εξίσωση της εφαπτομένης της γραφικής παράστασης της f:

           α) που σχηματίζει με τον άξονα x΄x γωνία 
[image: image25.wmf]π
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           β) που είναι παράλληλη στον άξονα x΄x.

           γ) που είναι παράλληλη στην ευθεία 
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           δ) που είναι κάθετη στην ευθεία 
[image: image27.wmf]():y2009x

h+=


           ε) που διέρχεται από το σημείο (-1,-12) 
9.   Μια συνάρτηση  f : 
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 είναι παραγωγίσιμη  και έχει την ιδιότητα  
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 . Να βρείτε

      i)  τις f(3) και f ΄(3)

      ii) την εξίσωση της εφαπτομένης της 
[image: image30.wmf]f
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 στο σημείο Α(3,f(3)).

10. Δίνεται η συνάρτηση f(x)=x3+αx , α∈
[image: image31.wmf]¡

. Να βρείτε την τιμή του α ώστε στα σημεία της γραφικής παράστασης της f που έχουν τετμημένες  x1=1 και x2=-2 οι εφαπτόμενες να είναι παράλληλες. 
11. Να βρείτε τα κοινά σημεία των γραφικών παραστάσεων των συναρτήσεων f(x)=-x3 και g(x)=2x2+x. Να αποδείξετε ότι σε ένα από αυτά έχουν κοινή εφαπτομένη 

12. Δίνεται η συνάρτηση 
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      i)   Να υπολογίσετε την παράγωγο της συνάρτησης f.

ii) Αν 
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, να βρείτε τις τιμές των α , β.

iii) Για τις τιμές των α , β που βρήκατε να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της Cf στο σημείο (0,f(0)).
13. Δίνεται η συνάρτηση 
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Να υπολογίσετε την παράγωγο της συνάρτησης f.

      i) Aν 
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, να βρείτε τις τιμές των α , β.
      ii) Για  
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 και 
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 να βρείτε: 
         α) το πρόσημο της f ΄. 
         β) την εξίσωση της εφαπτομένης της  Cf στο σημείο Α(κ,λ)  όπου κ , λ είναι  στοιχεία του συνόλου 
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14.  Να βρείτε τα α , β ώστε η ευθεία y=2x-1 να εφάπτεται στην καμπύλη της συνάρτησης 
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       στο   σημείο 
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15. Δίνεται η συνάρτηση 
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. Έστω ότι η γραφική παράσταση της f  διέρχεται από το σημείο   
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 και η εφαπτομένη της γραφικής της παράστασης σχηματίζει με τον άξονα x’x γωνία 
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       i) Να βρείτε τα α , β.

       ii) Για 
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 να βρείτε την εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της f  στο σημείο 
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16. Έστω η συνάρτηση 
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 με τύπο 
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      i)  Να βρεθεί ο τύπος της συνάρτησης αν η γραφική παράσταση διέρχεται από τα  σημεία 
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      ii)  Να βρεθεί το σημείο τομής της 
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 με τον άξονα 
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      iii) Να βρεθεί η εξίσωση της εφαπτόμενης της 
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στο παραπάνω σημείο καθώς και το εμβαδόν του τριγώνου    που ορίζει αυτή με τους άξονες.  

     iv)  Αποδείξτε ότι: 
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     v)   Να βρεθεί ο ρυθμός μεταβολής του συντελεστή διεύθυνσης  της εφαπτόμενης για 
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     vi)  Να υπολογίσετε το  
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17. Δίνεται η συνάρτηση 
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      α) Να βρείτε τα σημεία στα οποία η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της f , έχει    

           συντελεστή διεύθυνσης ίσο με το ρυθμό μεταβολής της f ΄στα σημεία αυτά.

      β) Στο σημείο με τη μικρότερη τετμημένη να βρεθεί η εξίσωση της εφαπτομένης.
18. Ένα κινητό εκτελεί ευθύγραμμη κίνηση και η θέση του δίνεται από τη σχέση S(t)=t3-30t2+288t+21 όπου ο  χρόνος t είναι σε sec και το S σε m. 
i)   Βρείτε την ταχύτητα και την επιτάχυνσή του την χρονική στιγμή t. 

ii)  Πότε το κινητό κινείται στην θετική και πότε στην αρνητική κατεύθυνση; Πότε είναι ακίνητο; 

iii) Να βρείτε την επιτάχυνσή του τη χρονική στιγμή που έχει ταχύτητα 15 m/sec. 

iv) Να βρείτε το ολικό διάστημα που έχει διανύσει το κινητό κατά τη διάρκεια των πρώτων 15 sec. 

       v)  Πόσο μετατοπίστηκε τα 15 πρώτα sec ; 
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